
— Воль га, ва ша пра гра ма амаль 
што ра вес ні ца са мо га тэ ле ка на-
ла...

— Не ве даю, ці мож на ка заць, што 
пра гра ме «Мінск і мін ча не» 14 га доў, 
бо пер ша па чат ко ва яна па чы на ла ся 
з сю жэ таў, за ма лё вак пра го рад, якія 
вы хо дзі лі па між пра гра ма мі. А з ча-
сам пе ра тва ры ла ся ў паў на вар тас ны 
пра дукт.

— Вы прый шлі пра ца ваць на тэ-
ле ка нал СТБ у па чат ку 2006 го да 
і па ча лі ра біць гэ ты пра ект. Ча му 
аб ра лі ме на ві та та кую ні шу?

— Да пры хо ду сю ды я пра ца ва ла 
на ад ным з тэ ле ка на лаў прэс-сак-
ра та ром. Ад нак па коль кі з'яў ля ю ся 
ча ла ве кам твор чым, жур на ліс там, то 
мне ста ла «цес на» на той па са дзе. 
Я са шко лы пра цую на тэ ле ба чан ні, 
та му зды мак мне вель мі не ха па ла. 
І ка лі на СТБ пра па на ва лі ўзяць лю-
бы пра ект і ра біць яго, то я вы бра ла 
«Мінск і мін ча не». На той мо мант мя-
не здзі ві ла, што наш го рад на ва чах 
мя ня ец ца, а пра ект за ста ец ца ра-
ней шым. За ха це ла ся пе ра тва рыць 
яго ў пры го жы, мод ны тэ ле ча со піс. 
Каб гэ та бы ла пра гра ма сён няш ня га 
дня... На ват не пла на ва ла, што ста ну 
вя ду чай пра ек та. Спа чат ку рых та ва-
ла ся пра ца ваць рэ дак та рам, але ка лі 
зды ма лі пі лот пра гра мы, то тра пі ла 
ў кадр. Хоць мы ду ма лі пра тое, каб 
вя ду чым быў муж чы на. На ват, па-
мя таю, вя лі пе ра мо вы з Дзміт ры ем 
Шэ пе ле вым, ён та ды толь кі скон чыў 
жур фак БДУ. Пас ля зды мак пі ло та 
кі раў нік тэ ле ка на ла спы таў мя не: ча-
му ты са ма не хо чаш вес ці пра гра му? 
І я ста ла вя ду чай пра ек та «Мінск і 
мін ча не».

— Але муж чын скі го лас мы ўсё 
ж та кі чу ем у пра гра ме. Рас ка жы-
це пра ка ман ду, якая ства рае з ва-
мі «Мінск і мін ча не»?

— Муж чын скі го лас — мож на лі-
чыць так са ма ад ной з фі шак пра гра-
мы. Аў ды то рыя ў нас роз ная... Та му 
і вы ра шы лі яшчэ шмат га доў та му, 
што ў кад ры — жа но чы го лас, а за 
кад рам — муж чын скі. Ка лі ка заць 
пра на шу твор чую гру пу, то яна ў 
нас па ста ян ная. І я вель мі ўдзяч ная 

ўсім, хто вось ужо цэ лых дзе сяць 
га доў по бач са мной пра цуе ў ад ной 
звяз цы. За гэ ты час у нас змя ні ла-
ся кан цэп цыя — мы зра бі лі ўхіл на 
гіс то рыю, бо мно гія з на шых руб рык 
пе ра рас лі ў са ма стой ныя пра ек ты, а 
за са бой па кі ну лі не за ня тую ні шу. І 
як ні дзіў на, я вось цэ лае дзе ся ці год-
дзе раб лю «Мінск і мін ча не» і кож ны 
раз, ад кры ва ючы ар хіў, ра зу мею, 
што там яшчэ столь кі та ям ні чых, ці-
ка вых ста ро нак — яны не за кан чва-
юц ца. А па ста ян ства, якое на зі ра ец-
ца ў на шай ка ман дзе, мож на лі чыць 
свое асаб лі вым зна кам якас ці на шай 
пра цы. Наш ві дэа ін жы нер Юрый Ва-
раб' ёў (ён жа зай ма ец ца ман та жом) 
заў сё ды на столь кі ад каз на па ды хо-
дзіць да пра цы, што мы, бы вае, зда-
ём пра гра му за не каль кі га дзін да 
эфі ру. Яму трэ ба пра ве рыць кож ны 
гук, кадр, бо зняць — ад на спра ва, а 
зман ці ра ваць — зу сім ін шая. Юрый 
Ла су та — наш рэ дак тар пра гра мы, 
на пля чах яко га ля жыць льві ная до-
ля пра цы, бо я су мя шчаю вя дзен не 
пра гра мы з кі ру ю чай па са дай. У та-
кіх аб ста ві нах моц ны рэ дак тар — 
прос та скарб. І, без умоў на, нель-
га не ска заць пра на шых твор чых 
і та ле на ві тых ка рэс пан дэн таў, якія 
жы вуць пра гра май, кож ным сю жэ-
там — Анас та сію Ма ке е ву, Яну Ле-
а но віч.

— За час пра цы над пра ек там 
ці вы дзя ля лі вы для ся бе ней кія 
ста рон кі гіс то рыі, асоб, якія вас 
на тхня юць на да лей шыя, больш 
глы бо кія да сле да ван ні?

— Я з лі ку тых лю дзей, якія па 
пры ро дзе сва ёй ці каў ныя. І ма гу 
ска заць, што для мя не не мае зна-
чэн ня. з імем ча ла век ці без, бо мож-
на на столь кі лю біць сваю спра ву, 

што зна ка мі тым ста но віш ся ў ад но 
ім гнен не. На прык лад, мы ня даў на 
ра бі лі пра гра му пра лю дзей, якія 
зды ма юць ві дэа га ра доў з вы шы-
ні пту шы на га па лё ту. І іх твор часць 
за па тра ба ва ная, яны — твар на ша-
га го ра да. І мя не больш здзіў ля юць 
ме на ві та та кія мін ча не. А гіс то рыю 
і яе ге ро яў мож на па-роз на му раз-
гля даць і ацэнь ваць. На тхня юць заў-
сё ды асо бы тых, хто кі руе го ра дам, 
бо ён жа са праўд ны «жы вы ар га-
ніз м», дзе ўсё па він на функ цы я на-
ваць, па чы на ю чы з транс пар ту, ад 
яко га за ле жыць, як скла дзец ца ваш 
дзень, і за кан чва ю чы ві зу аль най 
пры га жос цю ва ша га мес ца пра жы-
ван ня. Не здар ма ж га во раць, што 
ка лі ча ла век пры яз джае ў Мінск, то 
ад па чы вае ду шой.

— Вы са мі ро дам з Мін ска. Што 
зна чыць «быць мін чан кай»?

— Я ўво гу ле кас ма па літ, вель мі 
люб лю па да рож ні чаць і ад кры ваць 
для ся бе но выя га ра ды. Не люб лю 
ха дзіць на эк скур сіі з гі дам, бо мне 
важ на ад чуць ат мас фе ру, дух го ра-
да. У наш час пры на яў нас ці ін тэр-
нэ ту ванд ра ваць мож на не вы хо дзя-
чы з до му. А Мінск для мя не — мой 
род ны дом, ку ды заў сё ды хо чац ца 
вяр тац ца.

— На пэў на, ёсць і мес цы асаб-
лі ва да ра гія сэр цу?

— Перш за ўсё гэ та мік ра ра ён 
Ус ход, дзе я жы ла ў да мах з ма за-
і кай Аляк санд ра Кі шчан кі. Мас так 
у кні зе рэ кор даў Гі не са за «Га бе лен 
ста год дзя». А тое, што ён ства раў 

ма за і ку на фа са дах но ва бу доў ляў, 
мы ў дзя цін стве не ве да лі і на ват 
спра ба ва лі яе аб дзі раць. Цяпер на 
та кія рэ чы ўжо зу сім па-ін ша му гля-
дзіш. Па мя таю, як нам да зва ля лі з 
па на рам най пля цоў кі на ша га хма-
ра чо са любавацца са лютам (та ды 
на шы да мы бы лі ад ны мі з са мых 
вы со кіх у го ра дзе)... Та кіх ус па мі-
наў шмат, і тыя мяс ці ны род ныя для 
мя не. Зра зу ме ла, з ча сам усё мя-
ня ец ца і мы ста но вім ся ін шы мі, але 
ка лі пры яз джа еш ту ды і су стра ка еш 
бліз кіх лю дзей, то ні бы вяр та еш ся ў 
ча се. Яшчэ род ным для мя не стаў 
ра ён пло шчы Пе ра мо гі. Тут, лі чу, усё 
асаб лі вае: і ат мас фе ра, і сам го рад. 
А вось мае сы ны ўспры ма юць Мінск 
прос та як адзін з еў ра пей скіх га ра-
доў. Іх за хап ля юць і здзіў ля юць ужо 
зу сім ін шыя рэ чы.

— Да рэ чы, ва шы дзе ці со чаць 
за ва шай пра цай на эк ра не?

— Тут час цей ней кія ацэн кі я ма-
гу атры маць ад ма ці ці свек ры ві. 
Пры чым яны перш за ўсё звяр та-
юць ува гу на тое, у што я апра ну-
та, а по тым ужо на змест пра гра мы. 
А дзе ці вель мі спа кой на ста вяц ца 
да ма ёй пра цы на тэ ле ба чан ні. Яны 
лёг ка мо гуць пе ра клю чыць на ін шы 
ка нал, ка лі «Мінск і мін ча не» ў эфі ры, 
спа слаў шы ся на тое, што ўсё са мае 
ці ка вае я ім ужо рас ка за ла. Аль бо 
ім пра сцей зай сці на сайт на ша га 
тэ ле ка на ла і там па гля дзець пе ра-
да чу, а не ча каць яе ў пэў ны час. Я 
шмат пра цую, але для дзя цей заў сё-
ды зна хо джу час. Дзя лю ся з імі тым, 

што мя не хва люе, пра што ду маю ў 
пра цэ се пра цы.

— На здым ках ча сам зда ра юц-
ца форс-ма жор ныя, кур' ёз ныя сі-
ту а цыі... Вас яшчэ мож на ў гэ тым 
сэн се чымсь ці здзі віць?

— За дзе сяць га доў шмат ча го 
зда ра ла ся. Але я не страч ваю ўлас ці-
вас ці здзіў ляц ца. І на кож ныя здым кі 
еду, ні бы ўпер шы ню. І заў сё ды дзей-
ні чаю па аб ста ві нах. Лі та раль на ня-
даў на, ка лі зды ма лі пра гра му пра 
Мінск з вы шы ні пту шы на га па лё ту, 
ста ла вя до ма, што наш апе ра тар 
ба іц ца вы шы ні. Я пра гэ та не ве да-
ла і не змаг ла яго па пя рэ дзіць, та му 
да вя ло ся роз ны мі пры дум ка мі зра-
біць так, каб здым кі ад бы лі ся. Бы ла 
згод на на ват на тое, што са ма бу ду 
ў ро лі апе ра та ра.

— Зна чыць, вы той уні вер саль-
ны ча ла век, які мо жа лю бо га за-
мя ніць?

— Так, ма гу ўсё ра біць са ма. Я 
на тэ ле ба чан ні вось ужо 17 га доў і 
па спра ба ва ла, па вер це, мно гае. Што 
ты чыц ца зды мач на га пра цэ су, то там 
мя не ўво гу ле ні чым не спу жа еш. Мне 
прос та ад ной чы бы ло пра сцей са-
мой сес ці за ман таж, чым тлу ма чыць 
ін ша му ча ла ве ку сваё ба чан не ма-
тэ ры я лу. Але, на мой по гляд, пра-
віль на, ка лі кож ны зай ма ец ца сва ёй 
спра вай.

— Ма ю чы во пыт пра цы на ін-
шых тэ ле ка на лах, на СТБ вы ўжо 
10 га доў. Чым па тлу ма чыць та кое 
па ста ян ства?

— Пры чы на, ма быць, у тым, што 
тут мне кам форт на і клас на. Заў сё ды 
важ на апы нуц ца ў па трэб ны час у 
па трэб ным мес цы. На прык лад, ка лі 
я толь кі па чы на ла на Пер шым на цы я-
наль ным, то яшчэ ву чы ла ся ў шко ле. 
Та ды ўсе пра гра мы вы хо дзі лі ў пра-
мым эфі ры і той пе ры яд з дзя ся та га 
кла са па пя ты курс жур фа ка даў мне 
доб ры до свед, маг чы масць на ву чыц-
ца кан цэнт ра вац ца, што і ця пер не-
аб ход на кож на му су пра цоў ні ку на тэ-
ле ка на ле. Я ча сам на ват жар тую пра 
тое, што мож на за хва рэць, ад мя ніць 
па езд ку ў Па рыж, але пра гра ма ўсё 
роў на вый дзе ў эфір. Бо яе ча кае аў-
ды то рыя... І вель мі да па ма гае быць у 
форме ме на ві та тое, што ты пра цу-
еш у ма ла дой, твор чай ка ман дзе, як 
на СТБ. Тут я магу спра ба ваць ся бе 
ў роз ных іпас та сях, на бы ваць но вы 
до свед і тва рыць. Для твор ча га ча-
ла ве ка гэ та га лоў нае.

Але на ДРАП КО. 
drapko@zviazda.by
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Удачы ў розыгрышы!

(аддзяленне сувязі)

(абавязкова)

КА ЛІ ВЫ ПАД ПІ СА ЛІ СЯ КА ЛІ ВЫ ПАД ПІ СА ЛІ СЯ 
НА ГА ЗЕ ТУ «ЗВЯЗ ДА»НА ГА ЗЕ ТУ «ЗВЯЗ ДА»  
на ІІ квар тал або І паў год дзе 2016 го да — 
за паў няй це карт ку ўдзель ні ка, вы ра зай це і да сы лай це 
ДА 13 КРАСАВІКА 2016 ГО ДА 
ў рэ дак цыю на ад рас: 
220013, г. Мінск, вул. Б. Хмяль ніц ка га, 10А.

Ся род пад піс чы каў 14 кра са ві ка бу дуць ра зы гра ны 7 па лі валь ных 
на бо раў Karcher і су пер прыз — цяп лі ца з по лі кар ба на ту «Аг ра сфе ра 
Стан дарт». Вы ні кі бу дуць апуб лі ка ва ны ў га зе це «Звяз да» да 24.04.2016 г.

Пры зы мож на бу дзе атры маць у рэ дак цыі па 30.06.2016 г. пры па да чы 
кві тан цыі аб пад піс цы на «Звяз ду» на ІІ квар тал або І паў год дзе 2016 г. і паш пар та. 
Пас ля 30 чэр ве ня вы да ча пры зоў спы ня ец ца і прэ тэн зіі пад піс чы каў не 
пры ма юц ца. 

Умо вы рэ клам най гуль ні «Па да ру нак сей бі там!» чы тай це ў ну ма ры га зе ты «Звяз да» ад 
12.03.2016 г.

Тэ ле фон для да ве дак (017) 284 44 04.
ТЭР МІН ПРА ВЯ ДЗЕН НЯ ГУЛЬ НІ — з 16.03.2016 г. па 30.06.2016 г.

Па свед чан не аб дзяр жаў най рэ гіст ра цыі № 2714 ад 10.03.2016 г., 
вы да дзе на Мі ніс тэр ствам ганд лю Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

«ПА ДА РУ НАК СЕЙ БІ ТАМ!»«ПА ДА РУ НАК СЕЙ БІ ТАМ!»
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Цяп лі ца Цяп лі ца 

«Аг ра сфе ра 
«Аг ра сфе ра 

Стан дарт»
Стан дарт»

Па лі валь ныя Па лі валь ныя 
на бо ры на бо ры 
KarcherKarcher

«ТЭ ЛЕ БА ЧАН НЕ «ТЭ ЛЕ БА ЧАН НЕ 
ЯК МАГ ЧЫ МАСЦЬ ДЛЯ ТВОРЧАСЦІ»ЯК МАГ ЧЫ МАСЦЬ ДЛЯ ТВОРЧАСЦІ»

Пра гра ма «Мінск і мін ча не» тэ ле ка на ла СТБ кож ны 
ты дзень збі рае ка ля эк ра наў усіх тых, хто не толь кі 
лю біць бе ла рус кую ста лі цу, але і з ці ка вас цю ад кры вае 
для ся бе ста рон кі яе гіс то рыі. У са ка ві ку пра ект, 
мож на ска заць, ад зна чае свой 14-ы год на ра джэн ня. 
За гэ ты час змя ніў ся го рад, змя ні ла ся са ма пе ра да ча, 
але незнік ла яе за па тра ба ва насць у гле да чоў. 
За кошт ча го ёй уда ец ца не страч ваць сва іх эфір ных 
па зі цый і якая за кад рам яе вя ду чая Воль га Са ха ра ва, 
мы па спра ба ва лі да ве дац ца з пер шых вус наў.

Дзе ці вель мі спа кой на 
ста вяц ца да ма ёй пра цы 
на тэ ле ба чан ні. Яны лёг ка 
мо гуць пе ра клю чыць 
на ін шы ка нал, ка лі 
«Мінск і мін ча не» ў эфі ры.


